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ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΤΕΕΣ ΜΕ ΤΟΝ
ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ ΤΗΣ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑΣ

Με τον Πρωθυπουργό της Βουλγαρίας κ. Μποΐκο Μπορίσωφ είχε συνάντηση στις 17 Δεκεμβρίου
2014 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, στην κατοικία της Κυβερνήσεως της
Δημοκρατίας της Βουλγαρίας.

Στη συνάντηση επίσης συμμετείχαν ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Βουλγαρία κ. Γι.
Ισάκωφ, ο Προϊστάμενος της Διευθύνσεως θρησκειών παρά τῳ Υπουργικῳ Συμβουλίῳ κ. Αιμίλ
Βελίνωφ, ο Γραμματέας της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Βουλγαρίας Αρχιμανδρίτης
Γεράσιμος Γεώργιεφ, ο Αρχιμανδρίτης Φίλιππος Βασίλτσεφ, Προϊστάμενος του Μετοχίου της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στη Σόφια, ο Πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του
ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων υποθέσεων, ο Ιερομόναχος Ζωτικός Γκαέφσκυ, Γραμματέας του ως άνω
Μετοχίου, ο Ιεροδιάκονος Νικόλαος Όνο.



Κατά τη συνάντηση με τον αρχηγό της βουλγαρικής κυβερνήσεως ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ
υπενθύμισε για την προ διετίας στα πλαίσια της ειρηνικής επισκέψεως του Ρώσου Προκαθημένου
προς την Ορθόδοξη Εκκλησία της Βουλγαρίας γενομένη συνάντησή του με τον Αγιώτατο
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο. «Είμαι στην ευχάριστη θέση να Σας
συγχαρώ για την επιστροφή Σας στη θέση του Πρωθυπουργού και θέλω να Σας μεταφέρω το
χαιρετισμό του Αγιωτάτου Πατριάρχυο Κυρίλλου», ανέφερε ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας.

Από την πλευρά του ο κ. Μπ. Μπορίσωφ τόνισε ότι έχει στο γραφείο του την εικόνα του Χριστού,
που του είχε χαρίσει о Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

«Οι Εκκλησίες μας, όπως και οι λαοί μας συνδέονται με δεσμούς αιώνων και στη σύσφιξή τους
συμβάλλει και η εορταζόμενη φέτος 100η επέτειος των εγκαινίων του Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου,
πρόσθεσε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ και συνέχισε «Είμαστε ευγνώμονες για τα συγχαρητήρια τα οποία
αποστείλατε προς τον Αρχιμανδρίτη Φίλιππο, Προϊστάμενο του Μετοχίου του Πατριαρχείου
Μόσχας στη Σόφια και εκτιμούμε τη βοήθεια που του παρέχετε».

Σήμερα καθώς οι εποχές δεν είναι εύκολες εξαιτίας διαφόρων πολιτικών συγκυριών δοκιμάζονται οι
σχέσεις μεταξύ των χωρών μας, τόνισε ο κ. Ιλαρίωνας και εξέφρασε την ελπίδα ότι παρά ταύτα, θα
είμαστε σε θέση να ανακόψουμε την πορεία της αντιπαραθέσεως, των αμοιβαίων κατηγοριών και
κυρώσεων προκειμένου να επιλύσουμε τα αναφυόμενα ζητήματα μέσω διαπραγματεύσεων.
«Αντιλαμβανόμαστε ότι από τις αιτίες της σημερινής κρίσεως είναι η κατάσταση στην Ουκρανία.
Είναι άκρως επώδυνη για την Εκκλησία μας αυτή η κατάσταση, υπογράμμισε ο Σεβασμιώτατος κ.
Ιλαρίωνας. Όπως ξέρετε ο Πατριάρχης μας είναι ο Πατριάρχης και της Ρωσίας και της Ουκρανίας.
Το ποίμνιό μας τόσο στη Ρωσία όσο και στην Ουκρανία επιθυμεί ειρήνη. Τώρα στην Ουκρανία ο
κόσμος είναι διαιρεμένος για πολιτικούς λόγους, αλλά η Εκκλησία μας είναι εκείνη η οποία ενώνει
όλους. Η Εκκλησία δεν πρέπει να στηρίζει α’ή β’ πολιτική δύναμη. Αυτή είναι η σταθερή και συνεπής
θέση μας».

Σύμφωνα με τον κ. Μπ. Μπορίσωφ η φιλία αιώνων μεταξύ του Βουλγαρικού και Ρωσικού λαού θα
κρατήσει για πάντα. Ο Πρωθυπουργός επίσης τόνισε ότι στη Βουλγαρία η Ορθόδοξη Εκκλησία της
Βουλγαρίας απολαμβάνει σεβασμού από το λαό. «Η ενότητα της Εκκλησίας είναι σημαντικό
στοιχείο της ενότητας του λαού και της ακεραιότητος του κράτους», σημείωσε ο Μητροπολίτης
Ιλαρίωνας.

Εν κατακλείδι έγινε ανταλλαγή ενθυμίων, δηλαδή αγίων εικόνων.

Αυθημερόν ο Αγιώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας Νεόφυτος και ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας
παρακάθησαν στη δεξίωση επί τοις Χριστουγέννοις, την οποία παρέθεσε η Πρεσβεία της Ρωσίας



και όπου παρόντες ήταν βουλευτές, πολιτικοί, πολιτιστικοί και κοινωνικοί παράγοντες της
Βουλγαρίας.
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Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50800/
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